

合谋绑架杀人的母女今受审,被害人父母伤痛依旧

“回家看不到女儿真的受不了” 遇害女孩父亲患抑郁症放火烧家

今天上午,冯敬和妻子曹慧娟将在法庭上再次见到陈某及其女儿。这是他们的第二次见面,冯敬希望也是最后一次。“那个姓陈的女人太歹毒了,为了还债,竟然和她的女儿,活活将我女儿杀死。要知道,她女儿和我女儿是同学,都才15岁多一点,她怎么下得了手?”

女儿被绑架撕票,这个家已经不再完整。今年8月25日早上,冯敬突然砸电视,还点燃了家中的窗帘。事后,他被诊断为抑郁症,需要家人全面看管。昨天一天,冯敬和妻子坐卧不安。他们不知道,今天要如何面对庭审现场,如何面对法官的宣判。



在女儿照片前,冯敬悲痛欲绝 快报记者 辛一 摄

□快报记者 田雪亭 实习生 马洋

案件回顾

女孩被绑遇害 凶手就在身边



快报4月8日封17版报道

陈某在女儿小米(化名)出生5个月时离家,后来另组家庭,还染上赌博恶习。去年7月,陈某赌博借了不少高利贷,到今年1月份已欠下70多万元。

陈某让小米替自己物色个有钱同学,小米说出了一位家住河西的女同学的名字,母女俩觉得这个目标很“靠谱”,家里没钱房子也值不少。

从那天起,小米每天放学后,都会主动去约那个女孩出去吃饭,但连续一周,对方都以家里不同意为由拒绝邀请。2月25日,小米见妈妈总是在催,就随便约了班里一个叫叶菲(化名)的女孩,“今天我妈妈给我过生日,你也一起来吃饭吧!”叶菲欣然答应。

25日下午放学后,陈某开着租来的轿车到学校门口,接上了女儿和叶菲。陈某带着小米和叶菲来到饭店。吃饭时,叶菲因故离开了一会儿,陈某趁机将事先准备好的安眠药放入叶菲的饮料中,叶菲回来后喝了饮料。随后,叶菲逐渐昏睡过去。陈某直接把车子开到紫金山附近。叶菲想挣扎,陈某与女儿一起用胶带缠住叶菲,合伙将对方杀害。

当晚10点多,陈某给叶菲父母打电话,让对方准备300万元赎金,为掩人耳目又给小米的父亲打电话,要求交100万赎金。后来,看到两个女孩的父亲都报了警,陈某觉得事情搞大了,便决定让小米出来销案,但因为漏洞太多,反而引起了怀疑。

父亲讲述

鲳鳊鱼,是女儿最后的午餐

昨天早上5点,冯敬又早早地醒了,就算每天服两粒安眠药,他仍会在该时段准时醒来。女儿出事前的每一天,他也会在这个时间准时醒来,为女儿准备早餐,再骑着自行车,送女儿上学。如今,冯敬再也不用准备早饭了,但他渴望还能听到女儿的撒娇,“爸爸,就让我再多睡两分钟吧……”

冯敬的女儿叶菲从小身体不好,患有先天性心脏病,在4岁的时候做过一次大手术,花去了家里几乎所有积蓄。从上小学开始,冯敬就开始骑车接送,中午也会去接孩子回家吃饭,来回一个多小时的路程,一天都没少过。

第一次见凶手,没想到她撒谎

2月25日下午,冯敬去学校接女儿放学,左等右等就是不见人。这时有女儿的同学告诉他,叶菲当天受同学小米邀请,给小米庆祝生日去了。得知这个消息,冯敬便骑车回家,一直等到当晚8点多钟,还是不见女儿的影子,拨打手机也是无人接听。就在冯敬到处找寻小米的电话时,一个陌生女子的电话打来,“你是叶菲的爸爸吧?我是小米的妈妈。她们在外面庆祝生日,到现在都没回家,都急死了,我们一起找找吧。”

听闻此言,冯敬更加焦急,

一场大火后,被诊断为抑郁症

当天夜里,冯敬和妻子发动全家人到处寻找女儿,并试图与绑匪斡旋,但绑匪的电话却无人接听。

第二天,被“绑架”的小米突然回家,并赶到派出所“销案”。小米说,“我们不想参加周末的补考,也不想回家,就假装被绑架。手机卡是买的,我打给我爸爸,她打给我爸爸。”

叶菲怎么没回家?小米解释说,叶菲去扬州见网友了,但网友是谁如何联系,她却答不上来,再加上她和母亲陈某的态度都很闪烁,警方产生了怀疑。

27日凌晨,在父亲的开导下,小米终于说出了真相——叶

菲在25日晚7点多就死了,是被她跟母亲陈某合伙杀害的,勒索电话是母亲陈某用变声手机打的。得知噩耗后,冯敬当即昏倒在派出所大厅。他没法相信这个说法,也无法接受这个事实。此后,冯敬像变了一个人,他不再上班。“每天在外面转悠,不敢回家。一回家看到熟悉的地方,却看不到女儿,真的受不了。”

8月25日早上,他突然咆哮起来,搬起电视就砸,还点燃了窗帘。幸亏邻居及时发现,扑灭了大火。事后,冯敬被诊断为抑郁症,需要家人全面看管,每天还要服用大量药物。

女孩其人

知道家里不宽裕 她从不动压岁钱

和冯敬一样,妻子曹慧娟也已没有心思上班。当她细心地整理女儿用过的作业本、照片、衣物时才发现,家里竟然都没有一张三人的合照。

“以前每年暑假,我都会带着女儿出去玩一趟。前年是黄山,去年是三清山,今年原本准备去北京的,可是没想到,她连自己5月份的生日都没有等到,就不在了……”冯敬不停擦着眼泪,鼻头已经通红。

曹慧娟慢慢地翻看着女儿和丈夫的照片,哽咽道:“为了省钱,我总是留在家里,现在女儿突然不在了,我想要一张合影都不可能了……”

卧室的书桌上有个铅笔盒,里面堆满了整齐的红包,一共有4280元钱。冯敬说,叶菲很懂事,知道家里不宽裕,每次收到压岁钱,都会把钱收在这个铅笔盒里,从来没有动过一分钱,“她说,将来会有用处的。可如今,有什么用?这些钱什么用都没有了。”

“我真觉得自己以前对女儿不够好。”曹慧娟说:“家旁边就有一家肯德基,但叶菲从来没有吃过一个汉堡,她最多就是买个两块钱的甜筒。”

最新消息

那对母女被控 杀人罪和绑架罪

今天上午,检方将以故意杀人罪、绑架罪对这对母女提起公诉,南京中院将开庭审理此案。由于小米未满16周岁,庭审为不公开审理。被害人叶菲的家属提起附带民事诉讼,索赔各项损失50多万元。

据了解,被告人陈某自行聘请了律师,小米的律师则由法院通过法律援助中心指派,两名代理律师均不愿在庭审前透露相关案情和细节。记者了解到,陈某离异多年,一直失业,小米的生父经济状况也一般。目前,这对母女的家人和律师还没有就赔偿事宜跟被害人家属有过接触,更多的案情有待庭审披露。

后续报道 男童高速被撞飞

被撞男童家人 获赔23万余元



快报9月7日封10版报道

6岁男孩钻过高速公路防护网的豁口,跑上高速公路,结果被轿车撞飞,不幸身亡,家人将肇事者和保险公司一起告上法院(快报9月7日曾作报道)。法院判决两被告赔偿各项损失23万多元,目前已经生效。

昨天,死者家属的代理律师说,他们很快会将高速公路管理者告上法庭。

今年6月11日下午,宁洛高速往长江二桥方向柳塘立交路段发生了一起车祸,6岁男孩涛涛(化名)与几个玩伴一同横穿高速,开私家车经过的冯小姐来不及避让,开车撞飞涛涛,导致孩子不幸身亡。

事后,交警部门对这起事故认定为:涛涛跑上禁止人行走的高速公路,负事故的主要责任;冯小姐疏于观察,负事故的次要责任。

为了索要赔偿,男孩的家人将冯小姐和保险公司告上栖霞区法院,索赔23万元。庭审中,冯小姐的代理人首先代表冯小姐再次表示歉意,请求孩子父母的谅解,对于涛涛父母的索赔,代理人始终没有不同的意见。

保险公司代理人则提出了不同的观点,“就事故的事实而言,我们没意见,但对交警的责任认定,我们有不同的意见。”保险公司方面觉得,行人横穿高速公路,出事后果自负。

“事发时冯小姐的车速并不快,由于旁边油罐车的遮挡,她看到孩子的时候,只有两三米的距离,她立即采取措施,但已经来不及,我们认为她已经尽了责任。”保险公司对交警部门的认定不太服气,他们觉得法院可以根据情节重新作出认定。

最终,栖霞区法院审理认同了交警部门的认定,并判决保险公司在保险范围内赔偿11万元,冯小姐赔偿12万多元。目前,这起判决刚刚生效。

“打赢道路赔偿官司,只是维权的第一步,接下来我们很快要打第二场官司。”昨天晚上,死者家属的代理律师黄伟表示,高速公路防护网有豁口,是导致孩子跑上高速公路的原因之一,管理部门有不可推卸的责任。他介绍说,经过大量调查,他查明这段高速公路的管理主体应当是宁洛高速管理有限责任公司,接下来孩子的家属将会继续上法院维权。快报记者 马乐乐